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Instrução: As questões 01 a 11 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
 Diz a Wikipedia, uma enciclopédia da internet, que 
há muitas explicações para o 1° de abril ser conside-
rado o Dia da Mentira. A mais aceita delas diz que a 
origem vem da França.  
 Desde o começo do século 16, o Ano Novo era fes-
tejado no dia 25 de março, data que marcava a che-
gada da primavera na Europa. As festas duravam uma 
semana e terminavam no dia 1° de abril.  
 Em 1564, depois da adoção do calendário gregori-
ano, o rei da França determinou que a data do Ano 
Novo seria mudada e passaria ___ ser comemorada 
no dia 1° de janeiro. Alguns franceses inconformados, 
no entanto, resistiram ___ mudança e continuaram 
___ seguir o calendário antigo, pelo qual o ano, para 
eles, iniciava ___ partir do dia 1° de abril.  
 Nessa data, franceses com senso de humor, passa-
ram então a ridicularizá-los, a enviar presentes esqui-
sitos e convites para festas que não existiam. E eles, 
os que queriam que valesse a outra velha data, foram 
chamados de tolos e viraram motivo de chacota no 
país todo. 
 Aqui no Estado, há uma tradição de brincadeiras 
de Dia dos Bobos, mentiras e trotes – nem sempre 
inocentes: pessoas que teriam morrido, adultérios que 
seriam descobertos… No Alegrete, certa feita, um 
bando de gozadores velou um “morto”, com aviso até 
na rádio, e o “morto” simplesmente se levantou do 
caixão no meio do velório, causando um bochincho 
bárbaro. 
 No Alegrete do meu tempo, no dia 1° de abril, a 
gente era criança e acordava os irmãos com golpes de 
travesseiro e toalhas, atirando neles, às vezes, chine-
los. Os irmãos mais velhos pisavam nos pés da gente 
e davam cutucadas dizendo sempre “1° de abril!!!”. 
Todas as crianças se esforçavam para contar uma boa 
mentira, na qual os adultos acreditassem, para poder 
dizer também: “1° de abril!!!”. Aqui em Porto Alegre, 
quando cheguei, em 1954, ainda se gozava muito o 
próximo. Preciso conferir para saber se as pessoas fa-
zem isso assim ainda hoje nesta cidade.  

 
Adaptado de: FAGUNDES, Antonio Augusto. Zero Hora, 
31/3/12, p.6. 

 
 

01. No que se refere ao uso ou não de crase, assinale a 
alternativa que preenche correta e respectivamente as 
lacunas das linhas 11, 13, 14 e 15.  

 
(A) à – à – a – a 
(B) à – à – à – a 
(C) a – à – a – a 
(D) a – à – à – à 
(E) a – a – à – a 

 
 
 

02. A palavra delas, que ocorre em A mais aceita delas 
(linha 03), corresponde a 

 
(A) datas. 
(B) explicações. 
(C) festas. 
(D) brincadeiras. 
(E) mentiras. 
 

03. A expressão inconformados (linha 12), mantendo o 
sentido com que é usada no texto, pode ser substi-
tuída por 
 
(A) descontentes. 
(B) incontestes. 
(C) destratados. 
(D) resignados. 
(E) resolvidos. 
 

04. No trecho Nessa data, franceses com senso de 
humor, passaram então a ridicularizá-los (linhas 
16 a 17), é correto afirmar que -los retoma 
 
(A) alguns franceses inconformados. 

(B) os franceses que convidavam para festas que não 
existiam. 

(C) os franceses que tinham senso de humor. 

(D) os imigrantes gregorianos na França do século 16. 
(E) os camponeses que viviam em Paris no século 16. 

 

05. No trecho E eles, os que queriam que valesse a 
outra velha data (linhas 18 a 19), a que corres-
ponde a expressão a outra velha data? 
 
(A) Ao antigo calendário gregoriano. 
(B) Ao antigo dia do Natal. 
(C) Ao dia 1º de abril como 1º dia do ano. 
(D) Ao Ano Novo em 25 de abril. 
(E) Ao Dia dos Bobos de 1954. 

 

06. A palavra chacota, tal como ocorre no trecho viraram 
motivo de chacota no país todo (linhas 20 a 21), 
pode ser substituída, sem prejuízo do sentido e da 
grafia correta, por 

 
(A) trossa. 
(B) zombaria. 
(C) deboxe. 
(D) xiste. 
(E) piléria. 
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07. A expressão bochincho (linha 28), tal como está utili-
zada no texto, significa 

 
(A) fingimento. 
(B) desastre. 
(C) confusão. 
(D) regulamento. 
(E) displicência. 

 

08. Sobre o uso das palavras no texto são feitas as 
seguintes afirmações. 

 
I - A palavra Estado (linha 22) está escrita com inicial 

maiúscula, pois corresponde a um nome de país. 
II - A palavra morto (linha 26) está entre aspas, pois 

seu sentido corresponde a uma ironia, com senti-
do diferente ao do sentido literal da palavra. 

III - As expressões Dia dos Bobos (linha 23), Dia da 
Mentira (linha 03) e Ano Novo (linhas 05 e 10-11) 
estão com iniciais maiúsculas, pois correspondem 
a datas comemoradas na tradição cultural, valendo 
como nomes próprios. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e III. 

 

09. Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo que são abordadas no conteúdo do texto. 

 
(  ) O texto relata como surgiu a tradição, no Alegrete, 

de se fazer brincadeiras com adultos e crianças 
no dia 1° de abril. 

(  ) O texto relata como o autor e seus irmãos costu-
mavam fazer brincadeiras de 1° de abril quando 
eram crianças no Alegrete. 

(  ) O texto relata uma antiga tradição de velórios 
franceses do dia 1° de abril no Alegrete. 

(  ) O texto relata a origem francesa das brincadeiras 
do dia 1° de abril e conta como eram algumas 
brincadeiras no Alegrete.  

(  ) O texto relata que em 1954 as crianças faziam 
vários tipos de brincadeiras de 1° de abril em 
Porto Alegre. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – F – F – F – F 
(B) F – F – V – V – V 
(C) F – V – F – V – F 
(D) V – V – F – F – V 
(E) V – F – F – F – F 
 

 
 

10. Considere o trecho abaixo, retirado do texto (linhas 
30 a 37). 

 
No Alegrete do meu tempo, no dia 1° de abril, a 
gente era criança e acordava os irmãos com 
golpes de travesseiro e toalhas, atirando neles, 
às vezes, chinelos. Os irmãos mais velhos 
pisavam nos pés da gente e davam cutucadas 
dizendo sempre “1° de abril!!!”. Todas as crianças 
se esforçavam para contar uma boa mentira, 
na qual os adultos acreditassem, para poder 
dizer também: “1° de abril!!!”.  

 
A respeito do trecho citado, avalie as afirmações abaixo. 

 
I - Neste trecho, há 11 verbos. 

II - Neste trecho, todos os verbos estão no passado. 
III - Neste trecho, há apenas um pronome possessivo. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e III. 

 

11. Considere o seguinte trecho do texto (linhas 37 a 40). 
 

Aqui em Porto Alegre, quando cheguei, em 
1954, ainda se gozava muito o próximo. Preciso 
conferir para saber se as pessoas fazem isso 
assim ainda hoje nesta cidade.  

 
Se o sujeito de chegar e precisar fosse eu e meus 
irmãos, quantas outras palavras no trecho, além 
desses dois verbos, teriam de ser alteradas? 

 
(A) Uma. 
(B) Duas. 
(C) Três. 
(D) Quatro. 
(E) Nenhuma. 
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12. Observe as seguintes frases. 
 

I - Eu deixei a ordem de serviço embaixo do caixote. 
II - Eu não sei a razão para ele deixar o livro encima 

da mesa. 
III - Porque ele estava tão estafado? 

IV - É importante a pessoa saber se houveram proble-
mas ou não. 

 
Quais estão escritas corretamente? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas  III. 
(D) Apenas IV. 
(E) Apenas I, III e IV. 
 

13. Observe o uso de vírgulas nas frases a seguir. 
 

I - Pedro e Mariana, gostaram do jeito que, semana 
passada, eu fiz o almoço. 

II - Pedro e Mariana gostaram do jeito que, semana 
passada, eu fiz o almoço. 

III - Semana passada, Pedro e Mariana, gostaram do 
jeito que eu fiz o almoço. 

 
Quais estão pontuadas corretamente? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II 
(E) Apenas II e III. 

 

14. A alternativa que contém os plurais corretos para as 
palavras limão, chapéu e cidadão é 

 
(A) limãos – chapéis – cidadões 
(B) limões -  chapéis – cidadãos 
(C) limães – chapéus – cidadãos 
(D) limões – chapéus – cidadões 
(E) limões – chapéus – cidadãos 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

15. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira 
de modo que as palavras de cada conjunto tenham o 
mesmo número de sílabas. 

 
(1) camisa – eleva – chinelo 
(2) boca – sabe – rolo 

(3) desdentado – elegante – cabeludo 
 

(  ) palavras com quatro sílabas. 

(  ) palavras com duas sílabas. 
(  ) palavras com três sílabas. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 3. 
(B) 1 – 3 – 2. 
(C) 2 – 1 – 3. 
(D) 3 – 1 – 2. 
(E) 3 – 2 – 1. 

 

16. Considere as assertivas abaixo, à luz da Lei Orgânica 
do Município de Alvorada. 

 
I - O Município de Alvorada organiza-se de forma 

autônoma e se rege por sua Lei Orgânica e 
outras leis que adotar, respeitados os princípios 
estabelecidos nas Constituições Federal e Estadual. 

II - São poderes do Município, independentes, o 
Legislativo e o Executivo. 

III - Dentre outros que sejam estabelecidos em lei, 
são símbolos do Município de Alvorada a bandeira 
e o brasão.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II.  
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

17. À luz da Lei Orgânica do Município de Alvorada, o Poder 
Legislativo é exercido 

 
(A) pela Câmara Municipal. 

(B) pelo Prefeito Municipal. 
(C) pelos secretários legislativos. 

(D) pelo Procurador-Geral do Município. 

(E) pelos assessores especializados em leis do Muni-
cípio. 
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18. A Lei Orgânica do Município pode ser emendada 
mediante proposta 

 
I - de Vereadores. 

II - do Prefeito. 
III - dos eleitores do Município. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II.  
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

19. À luz do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos 
Municipais de Alvorada – Lei 730/1994, o prazo para o 
servidor entrar em exercício, a contar da posse, é de 

 
(A) três dias. 
(B) cinco dias. 
(C) quinze dias. 
(D) trinta dias. 
(E) quarenta dias.  

 

20. São deveres do servidor público do Município de Alvo-
rada, à luz do Regime Jurídico Único dos Servidores 
Públicos Municipais de Alvorada – Lei 730/1994: 

 
I - apresentar-se ao serviço em boas condições de 

asseio e convenientemente trajado ou com o 
uniforme que for determinado. 

II - observar as normas de segurança e medicina do 
trabalho estabelecidas, bem como o uso obrigatório 
dos equipamentos de proteção individual (EPI) 
que lhe forem fornecidos. 

III - frequentar cursos e treinamentos instituídos para 
seu aperfeiçoamento e especialização. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II.  
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

FAURGS – ALVORADA – Edital 15/2012  39 – Mecânico 

 Pág. 7 

 

 

21. O valor da expressão 
1

2
+ 1

3

 
 
 

 
 
 ×

1

5
 é 

(A) 
1

5
 . 

 

(B) 
1

6
 . 

 

(C) 
1

7
 . 

 

(D) 
1

8
 . 

 

(E) 
1

30
 . 

 

22. O valor da expressão (3 + 5x4) - 6÷2 é 
 

(A) 8,5. 
(B) 20,0. 
(C) 27,0. 
(D) 57,0. 
(E) 447,0. 

 

23. A mãe de João deu-lhe R$ 10,00 para fazer compras 
no mercado. Com o dinheiro recebido, João comprou 
3 litros de refrigerante, cada litro custando R$ 1,20, 
um quilo de pão no valor de R$ 2,70 e um pacote de 
manteiga no valor de R$ 2,10. João recebeu de troco 

 
(A) R$ 1,60. 
(B) R$ 3,70. 
(C) R$ 4,00. 
(D) R$ 4,30. 
(E) R$ 6,70. 

 

24. Um time de futebol tem um estádio cuja arquibancada 
possui 20 fileiras cada uma com 120 cadeiras. Com a 
venda de 600 ingressos para a próxima partida, já fo-
ram arrecadados R$ 9.000,00. Se todos os ingressos 
forem vendidos, o total da arrecadação será 

 
(A) R$ 9.300,00. 
(B) R$ 10.800,00. 
(C) R$ 27.000,00. 
(D) R$ 36.000,00. 
(E) R$ 45.000,00. 

 

25. Um jogador de futebol corre, em média, 78 metros 
por minuto. Durante uma partida de 1 hora e 30 mi-
nutos, o jogador correrá aproximadamente 

 
(A) 3 km. 
(B) 4 km. 
(C) 5 km. 
(D) 6 km. 
(E) 7 km. 
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26. Um aluno recebe de seu pai R$ 1.200,00 para com-
prar material escolar. Gasta R$ 620,00 numa mochila, 
R$ 230,00 em livros e R$ 110,00 em cadernos. O per-
centual que o aluno gastou no material escolar em re-
lação ao que recebeu de seu pai foi 

 
(A) 20,00%. 
(B) 51,67%. 
(C) 80,00%. 
(D) 100,00%. 
(E) 125,00%. 

 
Instrução: As questões 27 a 29 baseiam-se nas receitas 

e despesas mensais da família de João. 
 
Mês Receitas (R$) Despesas (R$) 
Janeiro 2.500,00 2.300,00 
Fevereiro 2.500,00 2.350,00 
Março 2.800,00 2.400,00 
Abril 2.700,00 2.200,00 
Maio 2.900,00 2.800,00 

 

27. A média da renda mensal da família de João no perío-
do compreendido pelos meses de janeiro a maio foi 

 
(A) 2.410,00. 
(B) 2.625,00. 
(C) 2.680,00. 
(D) 2.725,00. 
(E) 2.900,00. 

 

28. As despesas da família de João, no mês de maio, se 
comparadas com o mês de janeiro, cresceram 

 
(A) 2,2%. 
(B) 4,3%. 
(C) 9,1%. 
(D) 21,7%. 
(E) 27,3%. 

 

29. A renda líquida da família de João, diferença entre a 
receita e a despesa, foi menor no mês de  

 
(A) maio. 
(B) abril. 
(C) março. 
(D) fevereiro. 
(E) janeiro. 

 

30. Um trabalhador preenche um piso cuja área tem o 
formato de um paralelogramo retangular medindo 
15m de comprimento por 10 m de largura. O número 
de lajotas quadradas, medindo cada lado 20 cm, 
necessário para preencher o referido piso é  

 
(A) 7,5. 
(B) 75. 
(C) 375. 
(D) 750. 
(E) 3.750. 

 

 
 
 
 
 


